Proiectul didactic al lecției
Disciplina: Matematică
Clasa: a IX-a
Capitolul/Unitatea de conținut:Corpuri de rotație
Numărul lecției în capitol (conform proiectării didactice de lungă durată):2/13
Subiectul lecției: Aria suprafețelor cilindrului circular drept.
Durata lecției: 45 minute
Unități de competență:
9.1 Identificarea în divese enunțuri și clsificare în baza diverselor criterii a corpurilor de rotație studiate.
9.2 Recunoașterea și aplicare în diverse  contexte a terminologiei aferente corpurilor de rotație.
9.3 Calcularea ariilor, a suprafețelor, a volumelor corpurilor de rotație,utilizând formulele coerspunzătoare și/sau desfășurările acestora.
9.5 Transpunerea unei situații reale și/sau  modelate referitoare la corpurile de rotație în limbajul geometric,rezolvarea problemei obținute și interpretarea rezultatului.
9.6 Elaborarea planului de rezolvare a problemei cu corpurile de rotație și rezolvarea problemei în conformitate cu planul elaborat.
Obiectivele lecției: La finele lecției, elevii vor fi capabili:
O.1. – Să recunoască și să aplice în diverse contexte terminologia aferentă noțiunii de cilindru circular .
O.2. – Să calculeze aria bazei,aria laterală și aria totală a cilindrului utilizând formulele corespunzătoare în rezolvări de probleme.
O.3. –Să transpună situații reale sau modelate referitoare la cilindrul circular în limbajul geometric și să rezolve problemele obținute interpretând rezultatul.
O.4. –Să elaboreze planul de rezolvare a problemei cu cilindrul circular și să rezolve problema în conformitate cu planul elaborat.
O.5. – Să manifeste independență în gândire și acțiune privind aplicarea în rezolvări dde probleme cu cilindru circular drept.
Tipul lecției:de formare a capacităților de înțelegere a cunoștințelor
Tehnologii didactice:
1. Forme:
· frontală;
· în perechi;
· individual.
2. Metode:
· metoda exercițiului;
· algoritmizarea;
· problematizarea;
· metoda lucrului cu manualul.
3. Mijloace de învățământ:
· I. Achiri, A. Braiciv, O. Șpuntenco. Matematică. Manual. Clasa a IX-a. Editura Prut Internațional. Chișinău, 2024;
· Computerul;
· Proiectorul sau tabla interactivă;
· Fișa cu probleme, posterul cu sarcini.
Evaluarea: formativă, evaluare orală și în scris, reciprocă;  produse: problemă rezolvată, răspuns oral, exercițiu rezolvat, poster completat; lucrare independentă cu apreciere cu note.













Scenariul lecției
	Etapele activității didactice
	Obiective
	Demers acțional al lecției
	Timp(în minute)
	Tehnologia realizării
(Metodă/Formă de activitate/Resurse)
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O5
	Momentul organizatoric.
-Care a fost tema pentru acasă?
-Ce întrebări aveți la tema pentru acasă? (Dacă este cazul ,se soluționează întrebările apărute)
Se afișează la tablă rezolvările corecte iar elevii verifică reciproc în perechi corectitudinea realizării temei pentru acasă.
 Se anunță subiectul și obiectivele lecției.
Activitate frontală:
Accesați următorul link și scrieți cinci cuvinte pe care le-ați reținut de la lecția precedentă.
https://www.menti.com/u7fmv916t3
Apoi elevilor li se cere să explice fiecare cuvânt de la ecran.
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	Activitate frontală:
Ne reamintim împreună cu elevii ce se numește cilindrul, clasificarea, elementele.
Ce reprezintă baza unui cilindru?
Care este formula de calcul a ariei unui disc?

Deci doarece discul este baza cilindrului aria bazei va fi egala cu aria discului.

Investigăm informațiile de la pag.158-159.
Conluzionăm că aria laterală a cilindrului este A=2ℼRH,iar aria totală este  A=2ℼRH+2ℼR2 =2ℼR(H+R)

Ex 1:Câte capace pentru  o cutie  pot fi confecționate dintr-o foaie de tablă cu dimensiunile de 40cm și 60 cm dacă diametrul cutiei este de 12 cm?
Ex 2: Aria suprafeței laterale a unui vas de forma unui cilindru circular drept este egală cu 20 ℼ cm2 .Determinați diametrul fundului acestui vas dacă înălțimea lui este egală cu 5cm.   Indicație:r=2 cm d=4 cm
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[bookmark: _GoBack]Problematizarea
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O2,O3
O4



O2,O3
O4


O2,O3
O4




O2,O3
O4


O2,O3
O4,O5




O5

	Activitate frontală:
Ex 3:Cîți metri pătrați de tablă est enevoie pentru a confecționa două vase identice,fără capac,dacă au înălțimea de 80cm,iar diametrul bazei este egal cu 0,5 m?
Indicație:r=25cm Al=4000ℼ cm2 ,Ab=625ℼ cm2,   A 2 vase=9250ℼ cm2

Ex 4:Un cilindru circular drept are diametrul bazei de 12 cm și generatoarea de 4cm.Să se afle aria laterală a cilindrului.

Ex 5: Raza bazei unui cilindru circular drept este egală cu 10cm.Aria laterală a cilindrului este egală cu suma ariilor bazelor.Să se afle înălțimea ciindrului.

Ex 6: Un cilindru circular drept are raza bazei de 5cm și înălțimea de 7cm. Calculați :aria secțiunii axiale a cilindrului,aria latera și aria totală a cilindrului.

Ex 7: Aria bazei unui cilindru circular drept este egală cu 9ℼ cm2 ,iar generatoarea cilindrului este de 8cm.Calculați lungimea diagonalei secțiunii axiale a cilindrului și aria  lui totală.
Activitate independentă
Câți metri pătrați de înveliș este nevoie pentru a termoizola o țeavă dacă lungimea ei este de 30 m,iar diametrul are 1 m,dacă țeava se învelește doar cu un strat?
Elevii vor face schimb de caiete ,apoi pe tablă se va afișa rezolvarea problemei iar elevii vor evalua reciproc lucrul realizat.
Bilanțul cantitativ:
-Ce am realizat astăzi la lecție?
-Completați frazele:
Arie laterală a cilindrului este…………..
Aria totală a cilindrului reprezintă………….
Se numește axă de simetrie…………….
Bilanțul calitativ:
-Se determină care obiective au fost realizate la lecție.
-Se forulează concluzii privind activitatea clasei de elevi în ansamblu și a unor elevi în particular.
Temă pentru acasă: 
De studiat tema1.3 pag.158-159
De rezolvat Ex 4 pag.159 înafară de ultima coloană.
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